

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Vidéken:
 Egy hóra. . . . I kor. Egy hóra. . . I kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:
SÍPOS BÉLA.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KROHOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utóza 47. és 49. szám.

Tanulságok.

Debreczen, június 24.

Rövid idő alatt immár Nagy Sándor esete a harmadik, a mely rendőrségünknel megtörtént. Előbb is volt egy néhány, — jósolgatni nem akarunk ugyan — de lehet hogy a jövőben is lesz még ilyesmi. Bizony-bizony szomorú dolgok, a melyek érdemesek arra, hogy ne csupán mi, hanem a törvényhatóságnak tagjai is gondolkozzanak rajta.

Ha már a multból nem is, legalább ebből merítsünk tanulságot. Lásdák be azok, a kik üléseken, bizottságokban, közgyűlésen a maradiság vastag köpenyegét levetni nem akarták, hogy a debreczeni rendőrségnek újjászervezése, személyszaporítása és fizetésrendezése tovább el nem odázható.

A rendőrség mai szervezetében fenn nem tartható. Eitekintve attól, hogy képtelen a város közbiztonsági érdekeit megvédeni, a tisztviselői kar szolgálati pragmatikájának is teljes újjá alakítására van szükség.

Ugyan hol is van a vidéki rendőrség, a melynek bűnügyi osztályán a főnök minden elképzelhető dolgokkal bibelődik s hozzá még pénzt is kezel?

De vajjon találunk e Debreczenhez hasonló nagyvárosban rendőr hivatalnokokat, a kiknek fizetése annyira nevetséges, mint a miénk?

Sem munka tulhalmozottság, sem fizetés dolgában nincs rá példa. Őszintén szólva a Nagy Sándor büne, meg a többi, legfeljebb a tisztesség dolgában ítélhető el, mert a sikkasztásra rendszerint a csekély dotációval bíró hivatalnok embert viszi a lelke legfőbbször. Elvégre lateiner embernek igényei vannak, a miknek kielégítése sokszor a fizetésből nem telik. Egyszer másszor akad alkalom bűnös uton is pénzt szerezni s ha sikerül, a megtevédt hivatalnok mindig azt hiszi, hogy szerencséje lesz.

A rendőrség bűnös embere is így jutott a lejtőre. Ha meg nem szokik ma se tudják, hogy sikkasztott. Azzal árulta el bűnét, hogy eltűnt. Ime, hát itt van a hiba. Ha az első esetnél megtudták volna, hogy Nagy Sándor a befizetés céljából reá bízott összeg egy részét zsebre vágta és nyugtát hamisított az eredei összegről, másodsor már nem tett volna ilyet. De bizony a hiányos ellenőrzés miatt sikerült neki egy esztendőn keresztül kisebb-nagyobb összeget sikkasztani. Azonban rá kell mutatnunk arra a téves felfogásra, mely a hivatal főnököt

teszi felelőssé az ellopott pénzek erejéig. Korántsem lehet erről szó. De miért is lehetne ő felelős a más bűnéért?

Rábizta a pénzt, hogy vigye el a pénztárba s hozzon nyugtát. A tisztviselő elment, a pénz egy részét beszolgáltatta, meghamisította a nyugtát s visszajövet átadta. A hivatalfőnök megnézte, eltette. Hogy a nyugtán lévő aláírások hamisak voltak, s a pénztár pecsétje nincs rajta, arról már nem tehet. Elvégre azt nem lehet kívánni tőle, hogy személyesen meggyőződjék arról, hogy a küldött összeg valóban befizettetett-e vagy, kevesebb? Erre nincs ideje annak a hivatalnoknak, a ki egy egész testület működését irányítja. Viszont azt sem lehet kívánni, hogy a pénztárnokok, számfektők aláírásának helyes voltát ismerje.

Cégyjegyzés nem megy a házipénztárnál, az aláírásokat facsimilben nem közlik a házipénztárral összekötetésben álló hivatalokkal.

Nagy Sándor 3500 koronát sikkasztott. Ez az összeg legyen tanulság arra nézve, hogy a fősvény többet költ.

A törvényhatóság pedig induljon el Hegedüs Loránt ismeretes kijelentésén, hogy a hivatalok kevés de jól fizetett tisztviselőkkel jobban boldo-

Jel a tulvilágról.

Alig ismertem Robert Pacome urat s ha nevét hibátlanul le tudom írni, az annak köszönhető, hogy névjegye előttem fekszik. Egyetlen egyszer iálalkoztam vele életemben, s ez a jelentéktelen esemény három vagy négy évvel ezelőtt történt. Emlékezetemben ez a derék ember képe elmosódik a sok ezer ismerős és ismeretlen közt, akikkel a sors egyszer kétszer szokott összehozni.

Ha nem csalódom, egy közös ismerősünk estélyén találkoztunk, s a véletlen úgy akarta, hogy nekem a Pacome házaspár mellett jelölték ki helyemet. A kávé után is, mikor a vendégek a csoportokba verődtek, együtt maradtam e párral. Banális beszélgetés között telt az idő s ha jól emlékezem, a lélek hallhatatlanságáról beszélgettünk, ami Pacome asszonyt kiválóan érdekelni látszott.

Tegnap kis kocsimon végigmentem a boulevardon, mikor egy szemközt jövő bérkocsiban megláttam egy urat, aki für-

készleg rám tekintett. Tekintetünk találkozott s agyamon átvillant a gondolat, hogy ezt az arcot, ezeket a szemeket valamikor és valahol már láttam. Az ismeretlen kalapjához emelte kezét, majd intett a kocsinak, aki menten megállítani igyekezett a lovakat. A kocsi még nem állt meg, midőn az idegen kiugrott belőle és felém sietett.

Én is leszálltam és eléje mentem.

— Ah, uram — szólt, megszorítva mindkét kezemet — ön nem is sejti — mennyire örülök, hogy találkoztunk. Talán még emlékszik rám . . . Róbert Pacomé vagyok.

— Nagyon örülök a viszontlátásnak.

— Eppen ma reggel gondoltam önre. Senkivel sem találkozhattam volna, akinek látása nagyobb örömet szerezne.

— Igazán kedves.

— Ön látja, hogy gyászban vagyok. A feleségem nincs többé, uram! Huszonhét éves korában meghalt, most lesz három hónapja. A legnemesebb nő, a legjobb feleség és milyen mályen érző

lélek! Egyike Edgar Poé nőalakjainak: egy Ligeia, egy Morella! Igazán csupa lélek volt az egész asszony. Ön, sajnos, csak kevéssé ismerte, de ő sohasem felejtette el az ön szavait, emlékszik még, ott a parkbeli tó partján, mikor a lélek hallhatatlanságáról beszélgettünk! Oh, hányszor ismételte ő ezeket a szavakat!

— Az ön szavaimat?

— Igen. Ön azt mondta: Ki fog valaha életjelt adni a tulvilágból? Soha semmi jel sem fogja velünk tudatni, hogy ez a tulvilág létezik. — Ön ezt mondta és a feleségem mosolygott. És lássa, válaszképp az ön jakkori szavaira, ő most megadta a jelet. Tudtuk, hogy meg fog halni, én is, ő is, és ő nyugodtan várta halála érkezését.

— Robert — szólott — a halál semmi mert a lélek halhatatlan. Be fogom neked bizonyítani.

És még mielőtt meghalt, előre megmondta, hogy három hónap mulva találkozni fogok önnel. Ime találkoztunk.

— Mindenesetre kellemes véletlen.

Debreczen sörcsarnok

(városházzal szemben.) Ujj kezelésben. Ajánlom tisztán kezelt italaimat, kitűnő konyhámat. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Kellemes nyári kerthelyiség.

Tisztelettel

Kovács Aladár.

gúlnak, mint azok, ahol sok ember dolgozik — bagóért.

Ami végül a bűnöknek elejét veszi a pénzkezelések körül, nem más, minthogy a hivatal főnök válláról vegyék le ezt a terhet, hogy pénztáros is legyen.

Elvégre a rendőrség pénzforgalma megérdemel egy rendszeresített pénztárosi állást, melynek létesítése elkerülhetetlen.

Legvégül vegye elő a város szervezési szabályrendeletét, tárgyalja le, léptesse életbe, mert ez már valóban elsőrendű fontosságú kérdése Debreczennek.

A kvóta deputáció.

A képviselőház ülése.

— Express tudósítás. —

Budapest, június 24.

A folyosón kevés a hír. A horvát tárgyalások egyelőre szünetelnek, megvárják a bánt, aki Nikolics osztályfőnökkel délután érkezik meg. Néhány küldöttség kóvályog a miniszteri szobák körül, köztük az Erzsébet-népakadémia deputációja, mely eljött Wekerlének megköszönni az állami támogatását.

A kiegyezési tárgyalások június 2-án kezdődnek Bécsben.

Elnök: Návay Lajos.

A napirend első pontjával megválasztották a kvóta-deputáció tagjait titkos szavazással: Földes Bélát, Hoitsy Pált, Mérey Lajost, Szabó Kálmánt, Ugron Gábort, gróf Zichy Vladimirt (függetlenségi párt), Nagy Ferenczet, S.Éll Kálmánt (alkotmánypárt), Rakovszky Istvánt (néppárt) és a horvát Vrbanić Ferencet. Összesen 104 szavazatot adtak le.

A vasutas javaslatok.

Kraszojevits, Győző (horvátul beszél): Az a nézete, hogy a nyelvkérdés csak regnikoláris bizottsággal lehet elintézni.

— Nem véletlen, uram, mert én azzal a szándékkal indultam el, hogy önt meglássam. Ő, egyedül volt az, aki lép-teimet úgy irányította, hogy önt megtaláljam. Még pedig azért, mert üzenetet kell átadnom tőle.

— Nekem?

— Igen, önnök, — Robert, — szólt hozzám, — te halálom után három hó nappal levelet kapsz tőlem, ami arra rá van írva, azt tudasd azzal az urral, aki nem hisz a lélek hallhatatlanságában. Mert aznap találkozni fogsz vele. — Igen, uram, ezt mondta. S a levelet ma reggel meg is találtam íróasztalom fiókjában. Ő írta.

— Halála után?

— Dehogy. Még életében. Csak ez az egy mondat volt a papírlapon: A lélek hallhatatlan. Főlkerekedtem, hogy ezt önnel tudassam és ime, találkoztunk!

Megrázta kezemet, a kocsiból még egyszer felém intett és elrohogott, miközben én elgondolkodva néztem utána.

Edmond Haracourt.

Sajnálja, hogy a horvát konfliktus dolgában nem bírtak egyezséget kötni. De biztosítja a Házat, bármiképpen is végződik ez a küzdelem, a szerb radikális párt, melynek ő tagja, sohasem fog Bécs utasításaira cselekedni s Magyarország függetlenségéért, szabadságáért mindig egy táborban lesz a többséggel.

Zagorac István (horvátul beszél.)

Az új tanyai iskolák.

Értekezlet az építkezés ügyében.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 24.

Megirtuk, hogy Halász Ferencz kultuszminiszteri osztálytanácsos szombaton délelőtt Debreczenbe érkezett. Halász jövetelének célja a tanyai iskolák építésének ügye volt, a mely mint ismeretes a miniszterium által nemrégiben perfektuáltott.

A városházán a tanyai iskolák építése tárgyában értekezlet volt, a melyen Halász Ferencz osztálytanácsos is megjelent. Oláh Károly tanácsnok előterjesztette, hogy az iskolák céljaira több debreczeni földbirtokos földterületet adományozott.

Az idén a tíz iskola közül csak ötöt építenek fel. Új iskolákat kap Ebes, Nagycsere, Szepes, Kishegyes és Pac. E külsőségeken földet venni csak egy helyen kellett, mert a város a saját földjeiből enged át egy iskolára területet. A többi három iskolához szükséges földet Rickl Antal, Kenyeres Károly és Megyery Pál dr. bocsájtották a város rendelkezésére.

Az értekezleten abban állapodtak meg, hogy az iskolák építése haladéktalanul megkezdődjék, úgy, hogy az ünnepélyes felavatás és rendeltetésének céljára való átadása még ez év szeptemberében, tehát az 1907/8 tanévben megtörténjék.

A másik öt iskola építésének ügye előkészítés alatt van. Már ugyan ki-vannak jelölve az egyes helyek, a hol felépíttetnek, csupán a város és az állam között kötbendő szerződés körül fennforgó akadály nincsen teljesen elsimítva. Valószínű azonban, hogy erre nézve legközelebb mód fog kinálkozni s így az építkezés a jövő évben megkezdődhetik.

A horvát válság.

Holnap jön a bán.

— Távirati tudósítás. —

Debreczen, június 24.

Magyar politikai körökben várakozással néznek a hét eseményei elé, mert ezektől várják a horvát válság megoldását.

Különösen sokat reméltek attól, hogy gróf Pejacsevich Tivadar horvát bán Budapestre érkezik s részt vesz a béketár-

gyalásokban. Értesülésünk szerint azonban a bán utazása elmarad. Pejacsevich ugyanis táviratilag tudatta a horvát klub tagjaival, hogy vesegyuladásban szenved s betegsége ágyhoz köti.

Ilyenformán nem tudja, miköz jöhet Budapestre. A hír nagyon lehangolta a horvátokat, akik ennek dacára is erősen biznak a béke létrejövételében. Vasárnap délután formális értekezlet nem volt. Ma alighanem szünetelnek a béketárgyalások, mert Drohobeczky Gyula körösi püspök csak holnap érkezik egyházmegyéje székhelyéről, Köriösről, Budapestre.

A vasutas javaslatok vitájában a képviselőház mai ülésén három szóval vesznek részt. Ezekon kívül az általános vitához már csak négy szóval van.

A lapoknak azt a hírét, mintha az obstrukciót az általános vita végén elvi deklarációval befejeznék, munkatársunk előtt valótlannak mondták a horvát képviselők.

Félhivatalosan jelentik, hogy gróf Pejacsevich horvát bán — dacára a betegségének — holnap Budapestre érkezik. Vele jön Nikolics Vladimir belügyi osztályfőnök és mindketten még a holnapi nap folyamán megjelennek Wekerle Sándor miniszterelnöknél, hogy a horvát válság ügyéről tárgyaljanak a kormányel-nökkel.

Debreczeni kereskedők gyűlése.

Az Omke beszámolója.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 24.

Az O. M. K. E. vasárnap tartotta meg évi beszámoló közgyűlését, melyen a tagok a szokottnál nagyobb számban jelentek meg.

A közgyűlés alakoszerűségeinek elintézése után Falk Lajos elnök alelnök felolvastatta Kardos László elnök levelét, melyben megemlékezően az OMKE-re váró nagy feladatokról, a tagok bizalmából eddig viselt elnöki állásáról lemond. Fürst Ödön meleg szavakkal emlékezik meg az elnök odaadó munkásságáról, a kereskedői korrall való együttérzéséről s azon nagy erkölcsi erőről, amely az elnök személyét s a tipikus magyar kereskedőt körülölezi.

Javaslatára a közgyűlés jegyzőkönyvbe iktatja az ő, az alapítás megszűléséről elvülhetlen érdemeit.

A napirend tárgyalása után Bárdos Géza indítványára egyhangú felkiáltással elnökké Falk Lajost, alelnökké Kontsek Gézát és Somossy Lászlót, pénztárnokul Mayer Jenőt választja a közgyűlés.

Falk Lajos rövid, lelkes beszédben megemlékezik a volt elnök érdemeiről, megköszöni a bizalmat és igaz, odaadó munkára kéri fel a tagokat, erős munkára van utalva ugymond a kereskedői osztály, melykapocs a mezőgazdaság és ipar s a fogyasztó közönség között, hogy a fejlődő országnak gazdasági érvényesülésében jó szolgálatokat tegyen; egyetértő, vállvetett munkálkodást kér s figyelmeztet arra,

Legszebb, legtartósbb Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban

Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5. 1-ső üzlethelyiség. Kérem a címrefigyelni

Logy a közért való tevékenységből részt kell kérnie s részt kell vennie a sok elfoglaltságu kereskedőnek, ha társadalmi érvényesülésére sulyt fektet. Igéri az új elnökség részéről odaadó tevékenységüket s kéri a tagok érdeklődését s támogatását, az ülés az új elnökség élettelésével ért véget.

Az ülésen a kereskedelmi kamarát dr Rédey segédtitkár, a társulatot Bárdos Géza a kereskedő ifjak egyesületét Kontsek Kornél képviselte.

Pusztító vihar.

Pusztító jégeső.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, április 24.

Következményeiben roppant káros jégeső pusztította tegnap a közeli Érmihályfalván. Az égi boltozaton hirtelen fekete felhő rétegek mutatkoztak. Később pedig olyan nagy vihar keletkezett, a mely évek hosszu sora óta nem volt a szomszéd faluban.

A sürü záporosóbe később jég is vegyült, a mely egy félóráig tartó eső után óriási pusztítást vitt véghez a szántóföldeken. A javában érő buzalkalászokat mind elverte úgy, hogy a kár horribilis összeget halad meg.

Nemcsak a faluban és a szántóföldeken pusztított a jégeső. Óriási vihar és jégeső volt a közeli Halápon úgy, hogy az arról érkező debreczeni gyorsvonat, a mely a délutáni órákban érkezik Debreczenbe, vízzel borítva rohogott Debreczenbe.

35 évig katona.

Ünnepély a honvéd ezrednél.

Egy őrmester kitüntetése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 24

A debreczeni 3. honvéd gyalogezred lelkes ünnepség keretében ülte meg egy derék, szorgalmas, kötelességtudó őrmesterének 35 esztendő jubileumát.

Az ünnepelt Kiss József I. osztályú törzsőrmester, a ki 35 év óta van a honvédség szolgálatában. 8 év óta a csapatnál fejtette ki tevékenységét mint oktató őrmester s több mint 25 év óta törzsőrmester szolgálja a királyt és a hazát. A hosszú évek becsületes munkáját a király is honorálta. A derék katonát a koronás ezüst érdemkereszttel tüntette ki.

A király kitüntetését Kiss Józsefnek a honvéd laktanya udvarán tegnap lelkesítő ünnepségek között tüzték mellére. Az ünnepély délelőtt kezdődött, a mikor is a tisztikar és a legénység teljes díszben vonult le az udvarra.

A csapat zászló előtt egy kis térségen sorakozott a tisztikar, mely körül fogta a jubiláló őrmestert.

Majd előlépett Liskay József ezredes távollétében annak helyettese, listei Gönczy Imre alezredes, a ki gyönyörű beszéddel üdvözölte az ünnepelt őrmestert. Hazaszeretetre s a király iránti hűségre

buzdította a legénységet s beszéde végén a koronás érdemkeresztet Kiss József mellére tűzte.

A jubiláns meghatottságtól remegve köszönte meg a kitüntetést.

Majd az egész ezred elvonult előtte s az ünnepély véget ért.

Letzter József a szép ünnepségről felvételt készített. A jubiláló őrmestert s a tisztikart fotografálta le.

Kiss József az ezrednek igen kiváló embere, aki katonáskodása alatt soha büntetve nem volt, előjáróinak elismerését mindenkoron kiérdemelte. A király kitüntetése most is igen derék, jeles katonát ért.

Titokzatos gyilkosság.

Orozva ölték meg.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 24.

Titokzatos büncselekményben indított tegnap szigorú vizsgálat a debreczeni ügyészség. A széles mederben folyó nyomozás egy szoboszlói fiatalember gyanus körülmények közt történt halála körül folyik, akit vérében feküdvé, összezuzott tagokkal találtak meg.

Kiss Andrásnak hívják az áldozatot. Vasárnap reggel tanyai emberek találták rá hullájára. A tanyai emberek azonnal bejelentették a rejtélyes felfedezést az ottani hatóságnak, a kinek intézkedésére beszállították a hullát Szoboszlóra.

Kiss András rejtélyes haláláról több főe verzió kering. Sokan úgy vélik, hogy orgyilkosság áldozata lett. Evvel szemben legszilárdabban tartja magát az a hír, hogy Kiss Andrást egyik régi haragosa ölte meg.

Az ügyészség intézkedésére ma délelőtt Kiss András hulláját felboncolja Láng Sándor dr. törvényszéki orvos, hogy ez által, biztos megállapítást nyerjen az a körülmény, hogy mi okozta Kiss András erőszakos halálát.

A megszökött rendőrtisztviselő.

Nyomában vannak.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 24.

Nagy Sándor, a sikkasztó rendőrtisztviselő ügyében váratlan fordulatot hozott a tegnapi nap. A rendőrségnek folyamatba tett széleskörű nyomozása és a nagyobb vidéki és külföldi városokhoz küldött táviratainak már is eredménye mutatkozik.

Tegnap délelőtt ugyanis Boldizsár Kálmán dr., a bűnügyi osztály főnöke, tartalmaz táviratot kapott a székesfehérvári rendőrségtől, a melyben jelentik, hogy Nagy Sándor Kolozsvárról június hó 21-én kelt dátummal levelet küldött Székesfehérvárott élő rokonainak.

A szenzációs tartalmu távirat vétele után azonnal sürgönyöztek Kolozsvárra Nagy Sándor kinyomozása után, a honnan azonban a tegnapi nap folyamán válasz nem érkezett. Jóllehet, választ csak akkor küldenek, ha a lefolytatott nyomozásnak az eredményét közlik.

Másik távirat is érkezett ebben az ügyben. Ezt a hamburgi rendőrség küldte. Ebben azt jelentették, hogy egy Nagy Sándor nevű egyén június 23-án vasárnap utnak indult onnan. Ez a Nagy Sándor azonban nem azonos a megszökött rendőrtisztviselővel. Ennek ugyanis szabályszerűen kiállított utlevele volt.

Ilyen körülmények között, mint a jelek is mutatják, Nagy Sándor az országban tartózkodik. Nincs kizárva, hogy Kolozsvárott van. Ezt igazolja az is, hogy Nagy Sándor Debreczenből összesen 135 koronával szökött el. Ebből pedig a hajójegy költségeit sem tudta fedezni.

Az elsikkasztott pénz ügyében egyébként erősen folyik a vizsgálat. Az eddigi rovincsolás szerint Nagy Sándor 3500-koronát sikkasztott el. Nincs kizárva azonban, hogy az összeg nagyobbodni fog. Ezt a rovincsolás további része fogja megállapítani.

A böszőrményi katasztrófa.

Fekete Zsigmond meghalt.

Négyen halálukon vannak.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 24.

Az a szerencsétlenség, melyet szombat reggel egy kóbor léghajó okozott Böszőrményben, csak most bontakozik ki teljességében. A katasztrófának egy áldozata Fekete Zsigmond földbirtokos meghalt, ma temették el. A léghajó származásáról még eddig hír nem érkezett, de lehet, hogy a legközelebbi napokban már jelentkezni fog az illető állomás, a mely végzetes utjára bocsájtotta a gömböt.

A katasztrófáról a következő újabb részleteket kaptuk:

A sebesültek.

A szombati léggömb szerencsétlenség egyik áldozata, Fekete Zsigmond földbirtokos tegnap reggel 6 órakor iszonyu kínok között meghalt, Fekete 47 éves volt, temetése óriási részvét mellett vasárnap ment végbe.

A többi sebesültek Nagy Zsuzsanna eseléd, Csiha Sándor és Török Imre a halálukon vannak. A böszőrményi kórház orvosa nem bizik abban, hogy megmenthetők az életnek, mert a robbanás következtében oly súlyos belső sérüléseket is szenvedtek, hogy életben maradásuk csak különös csoda lenne.

Maradék fél árban

Selymek, Batiztok, készblonczok, övök, csipke függönyök, színes napernyők, fenti cikkek fél árban lesznek árusítva.

Angol Zephírek, francia Delinek, angol vásznak, úgy minden mosóárukban nagy választék.

Klein és Gelbmann cégnél

Debreczen.

Piac 24.

Hogy történt a katasztrófa.

A rendőrség kihallgatta az áldozatokat. A megégett emberek nem képesek a szerencsétlenség részleteire emlékezni. Fekete Zsigmond cselédje Nagy Zsuzsánna azt állítja, hogy a gazdája kiáltozásaira rohant ki az udvarra.

— Nézd — nézd kiáltotta Fekete — ott mozog valami a sötétben. A leány szörnyen megijedt a subogástól és nagyokat visongatott, mire az istállókból a béresek és szolgák siettek elő. Fekete ijedtében azt hitte, hogy rablók járnak a tanyán s azt kiáltotta, hogy üssék le őket.

Erre az egyik béres azt mondta a leánynak, hogy menjen lámpáért. Rövid idő múlva Nagy Zsuzsánna visszatért a lámpával. Ekkor látták meg, hogy egy terebélyes fa mellett jobbra balra mozgott a hatalmas léggömb.

Az egyszerű emberek nem igen tudták, hogy mi az, a mikor arról győződtek meg, hogy nincs mitől tartaniok, közelebb mentek a léggömbhöz.

Két cseléd a fától igyekezett elszabadítani a léghajót, amely azonban úgy oda szorult az ágak közé, hogy a sötétben nem igen féreközhettek hozzá. Erre Fekete azt mondta a cselédnek, hogy vigye közelebb a lámpást.

Nagy Zsuzsánna odavilágított a fához.

A két béres ezután sietett a léggömböt eloldani.

A következő pillanatban történt a robbanás. A gömbben levő gáz irtózatosszerűen vetette szét a burkot, a mely a kitóduló égő gáztól meggyúlt.

A robbanás következtében beállott a légnyomás a földhöz vágta a fa körül álló embereket, akiknek lenge háló öltö-zékük meggyulladt. A léggömbből kicsapó láng a tanyaház tetőzetébe is belekapott úgy, hogy néhány perc múlva lángba állott az egész ház.

Fekete Zsigmond és cselédsége a földön hevert. Iszonyu jajgatásukat a szomszédos tanyabeliek hallották meg és úgy siettek megmentésükre.

Mire azonban a Fekete tanyához értek, mintegy 15 perc telt el s addig a szerencsétlenek égő ruhában fetrengettek a földön.

A mentők a rémes látványra azt se tudták, hogy mihez kezdjenek előbb, mert a tanya ezalatt egy lángtenger volt. Végül is két ember besietett a városba, ahonnan a tűzoltóság: hívták ki. A tanyabeliek pedig az égőháztól elszállították a megsérült embereket s első segítségben részesítették.

A léggömb.

A léggömb, melytől tüzet fogott a tanyaház, nem égett el teljesen. Mintegy 20 méter tafotta selyem maradt meg belőle, melyet beszállítottak a városházára. A léggömb maradványaiból nem lehet pozitív megállapítani még most sem, hogy vajjon légnyomás mérésre használták-e, vagy pedig hadi célokra szolgáló léghajó volt. Szokatlan nagysága inkább arra vall, hogy katonai léghajó volt. A megmaradt selyem belsejében két felírás volt. Az egyik így hangzik: II. Ballon, a másik felírás értelmét nem lehet megállapítani, mert a szóknak három betűje A. g. d. maradt meg csupán.

Erős kötelek vették körül a gömböt, a mi szintén arra enged következtetni, hogy kosár is függött rajta, mely azonban valamire leeshetett.

Emberek a léghajóban.

A bősörményi tanyai lakók azt állítják, hogy a léghajót pénteken az esti órákban látták a lsvégőben kóvályogni. A léggömb hol eltűnt, hol előbukkant.

Az a hír, mintha hajduszentgyörgy közelében megtalálták volna a kosarat, nem bizonyult valósnak. A debreceni ügyész még ugyanis nyomban intézkedett, hogy a szentgyörgyi határban kutatásokat végezzenek. A legelőket lekaszálták, de a kosarat s a holttesteket nem találták meg.

A nyomozást különben ez irányban az egész környéken folytatják, mert Hajdubősörménnyel szomszédos községekből megerősítik a hírt, hogy a léghajóban embereket is láttak, a kik hadonásztak a kezeikkel.

A debreczeni kulturmérnökségtől 2 mérnök jelent meg a helyszínén. Megvizsgálták a léggömb maradványait, melyekből ugyancsak katonai léghajóra ismertek. Műszereket és irásokat a léggömb leszálltakor nem találtak, s így kizártnak tartják, hogy légnyomás mérésére használták volna.

Pör a katasztrófa miatt.

A megsebesültek családja, nemkülönben Fekete Zsigmond hátramaradottai kártérítési pört fognak indítani mihelyest megtudják, hogy a léggömb honnan való.

A debreczeni ügyészség a vizsgálat megindítását indítványozta. Holnap Hoffmann József vizsgálóbíró és Láng Sándor törvényszéki orvos Bősörménybe utaznak.

Két távirat.

Mint késő éjjel értesülünk Bősörménybe Bécsből és Svájból távirat érkezett a rendőrséghez. A bécsi táviratban katonai hatóság a svájci táviratban egy csillagvizsgáló intézet kér tudósítást a katasztrófára vonatkozólag.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefont sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

1907. július 1-én új előfizetést nyitunk a „Debreczeni Független Ujság”-ra.

Előfizetési ára helyben:

Egy hónapra	1 kor.
Negyed évre	3 "
Fél évre	6 "
Egész évre	12 "

Vidékre egy hónapra 1 kor. 50 fill.
A „Debreczeni Független Ujság” díszes naptárát, minden most belépő új előfizető, ha egy félévi díjat befizet szintén ingyen kapja.

— **Nem lesz városi közgyűlés.** Ismeretes, hogy a törvényhatóság közgyűlését e hó 25, 26 és 27. napjaira tűzték ki. A közgyűlést nem tartják meg, mert a napirendre tűzött ügyek még nincsenek előkészítve. A jog és pénzügyi bizottság albizottsága, amely a város zárszámadásait vizsgálja felül, nem készült el munkájá-

val s így a közgyűlés meg nem tartható. Lehetséges, azonban, hogy e hét végén, vagy a jövő hét elején a közgyűlést megtartják.

— **Adomány jótékony célra.** A sámsoni vasút társaság közgyűlésén Márk Endre bizottsági tag képviselte a várost. Az ezért járó 50 korona napidíjat Márk Endre a szegény-alap javára fizette be a polgármesterhez.

— **Utépítés.** A Tiszacséze—Eger—debreczeni törvényhatósági ut kishortobágy csegei szakaszának feljebb helyezése ügyében közigazgatási bejárás lesz, a melyen Debreczen város képviselőiben Latinovics Mihály fog megjelenni.

— **Lengyel Imre nyugalomban.** A szoboszlói kir. járásbírószág vezetője, Lengyel Imre kir. ítélőtáblai bíró jövő hó 2-án megy szabadságra és nem is foglalja el többé hivatalát, mert nyugdíjazás iránti kérvényét is beadta. 30 évi szolgálatból 25 éve működik Lengyel Imre a szoboszlói kir. járásbírószágnál, mely idő alatt e bíróság mint bíróság lett. Az összes felügyeleti hatóságok ismerték el ezt minden alkalommal. Távozásra nagy hiányt okoz s az a körülmény, hogy helyét nem töltik be, miután Gerstner Miksa kir. járásbíró lett a bíróság vezetője, kinek helyére pedig pályázatot nem hirdetnek, ez végeredményében a bírói létszám leszállítását jelenti. Nagy igazságtalanság ez a minta bírósággal szemben és sérelme a nagy közönségnek is. A város vezetősége, hitelintézetek képviselői, ügyvédek, iparosok és gazdák nem is egykönnyen nyugszunk meg ebben s már legközelebb nagy küldöttség megy fel a felügyeleti hatóságokhoz, közbelép a város képviselője is dr. Justh János, hogy ezt a visszafejlődést megakadályozza.

— **Thaly Kálmán a Csokonai kör tiszteleti tagja.** A Csokonai-kör választmánya még márciusi ülésében elhatározta, hogy Thaly Kálmánt irodalmi, tudományos és hazafias érdemeiért tiszteleti tagjává fogja választani legközelebb tartandó rendes közgyűlésén. E rendes közgyűlés f. hó 23-án folyt le és a közgyűlés egyhangulag elfogadta Géresi Kálmán elnöknek erre vonatkozó indítványát és lelkesedéssel kiáltotta ki Thaly Kálmán a kör tiszteleti tagjává. A Csokonai-kör diszoklevelet állítat ki a tisztelet tagságról és méltó módon juttatja el Thaly Kálmánnak a nagyérdemű tudós-nak városunk jubiláns országos képi viselőjének.

— **A város zárszámadásai.** A gazdasági bizottság vasárnap délelőtt tartott ülést Tóby Elek elnöke alatt. A bizottság a zárszámadásokat felülvizsgálta s az egyes tételeket helyesnek találta. Egyben a mellett foglalt állást hogy a városi mőnes fentartassék.

— **A városi tisztviselők drágasági pótléka.** Debreczen város tisztviselőinek a folyó év második felére járó pótlék még függőben van. A törvényhatóság ez irányu felterjesztésére a belügyminisztertől érdemi válasz nem érkezett. A miniszter értesítette a

Nem szabad

figyelman kívül hagyni, hogy a

legolcsóbb butor-raktár

kizárólag jobb minőségű polgári és urasági lakásokhoz a legolcsóbb butorraktárát Debreczen, Széchenyi-utca 19. szám alatt

Debreczen, Széchenyi-utca 19-ik szám alatt

és urasági lakásokhoz a legolcsóbb butorraktárát Debreczen, Széchenyi-utca 19. szám alatt.

Mindennemű kárpitos és díszítő munkát jutányosan készít.

WEISZ GYULA

nagy butorvásárt rendez,

legolcsóbb választékú raktáraiban. Ajánlatos tehát legolcsóbb butorraktárát Debreczen, Széchenyi-utca 19. szám alatt.

Mindennemű kárpitos és díszítő munkát jutányosan készít.

várostit,
zik s
intéz

tők. Az
tők név
a közp
tart ül

A lehet
tartotta
előtt a C
indolen
ülései in
lést teg
mében
megnyit
vasta fe
molt a
Különös
meg fog
konaina
mányit
A régi
meg ujt
Az ülés

évben
git tett
a Bika
azok az
rithatat
jövettel
meinek
maradt
kor a k
tak, ah
lásával
méréti
gazdag
diszköz
előtt L
a taná
készítet
Miklós
üdvözöl
Lajos i
közöns
ban ba
hangzo
nyei
Lajos i
des Em
nold,
Deutse
Streck
Gara A
25 éves

közöns
folyt l
növend
terme
számla
értelme
közöns
szemb
a támo
legsze
az elev
megtan
latra m
lére m
sával k
Gácsér
valóság
nek. A
volt, a
fiuk ké
háziész

A v

várost, hogy a felterjesztéssel foglalkozik s döntéséről legközelebb leiratot intéz.

— **A jövő évi képviselőválasztók.** Az 1208 évre szóló képviselő választók névsorának megállapítása ügyében a központ választmány július hó 2-án tart ülést.

— **A Csokonai kör közgyűlése.** A lehető legnagyobb részvétlenség mellett tartotta meg évi közgyűlését, vasárnap délelőtt a Csokonai kör. Szinte bámulatos az az indolencia, amely a Csokonai-kör egyes ülései iránt mutatkozik. Az évi közgyűlést tegnap délelőtt a városháza dísztermében tartották meg. Géressy Kálmán megnyitó beszéde után Szávay Gyula olvasta fel a titkári jelentést. Ebben beszámolt a körnek eredményes működéséről. Különösen kiemelte, hogy már ez évben meg fog jelenni a Fűvészkönyv és Csokonainak összes költeményei. A választmányi tagok választása következett ezután. A régi választmányi tagokat választották meg újból, ügyész Kőrössi Kálmán dr. lett. Az ülés ezzel véget ért.

— **20 éves találkozó.** Az 1887. évben a kereskedelmi akadémián érettségét tett 34 tanítvány közül szombat este a Bika szálloda éttermében találkoztak azok az iskolatársak, akiket egyéb elháríthatatlan akadály nem gátolt az összejövetelben. A társaság a viszontlátás örömeinek hatása alatt a késő éjjeli órákig maradt együtt. Vasárnap délelőtt 10 órakor a kereskedelmi akadémiában találkoztak, ahol Fábíán Lajos igazgató kalauzolásával megtekintették az azóta hatalmas méretűvé átalakított iskolát és annak gazdag berendezésű tantermeit, Délben díszközgyűlés volt, amelynek megtartása előtt Letzter József jó hírű fényképész a tanári karral az élén csoportfelvételt készített a jubilánsokról. A díszgyűlésen Miklós Samu egykori önképzőkör elnök üdvözölte a tanári kart, melyre Fábíán Lajos igazgató mondott szép beszédben köszönetet. 2 órakor a nagyterdei dobosbankett volt, ahol számos felkőszöntő hangzott el és a távolmaradottak sürgőnyeit olvasták fel. Jelen voltak Fábíán Lajos igazgató, Zalay Márk, vedródi és des Embes Henrik tanárok, Emerich Arnold, Lukács Emil, Csáthy Ferencz, Deutsch Lajos, Miklós Samu, Tóth József, Streck Gusztáv, Ujbelyi Lajos, Rácz Emil, Gara Aljos. Elhatározták öt év múlva a 25 éves találkozó megtartását.

— **A siketnémák vizsgája.** Nagy közönség jelenlétében vasárnap délelőtt folyt le a debreczeni siketnéma intézet növendékeinek vizsgája. A városháza nagyterme zsufolásig megtelt. A szerencsétlen, szájalomra méltó gyerekek, fiúk és lányok értelmes és szabatos feleletei meglepték a közönséget és könyeket esalt a jelenlevők szemébe. Ha van intézmény, mely érdemes a támogatásra, úgy a siketnémáké az. A legszebb emberbaráti feladat, ha ezeknek az eleven halottaknak módot adnak, hogy megtanuljanak írni olvasni. Valóban bámulatra méltó az a türelem, melyet a becsülésre méltó tanárok a növendékek tanításával kifejtnek. Az érdem első sorban Gácsér Józsefé, az intézet igazgatójé, aki valóságos atyja ezeknek a szerencsétleneknek. A kisteremben érdekes kiállítás is volt, a leány-növendékek kézimunkája és a fiúk kézikészítményei, az életben szükséges háziesszközök miniatűr alakban. A kézi

muokánál örömmel tapasztaltattak, hogy a tanárnő. Gácsér Józsefné ezuttal nem a luxus dolgokra fektette a fősúlyt, hanem a praktikus, háztartásban szükséges dolgokra.

— **A zenede közgyűlése.** A vasárnap délután 3 órára a zenede helyiségébe összehívott közgyűlés a megjelent tagok csekély száma miatt megtartható nem volt. Ennél fogva a közgyűlés újabb határidejül f. évi június hó 26-nak, Szerdának d. u. 5 órája azon megjegyzéssel tüzetik ki, hogy a közzétett tárgysorozat elintézésében az ezen közgyűlésen megjelent egyleti tagok, számra való tekintet nélkül érvényesen fognak határozni.

— **Tragikus halál.** Tragikus halállal hunyt el Debreczenben vasárnap Burg Józsefné nevű fiatal asszony. Szülés közben hirtelen a legszörnyűbb betegség támadta meg, a mi sirba vitte. Halálát gyanusnak találta a hatóság s a törvényszéki orvossal felboncoltatta. A megejtett boncolás azonban minden kételet eloszlatott aziránt, hogy a halál gyanus körülmények között történt volna. A boncolás után a tragikus véget ér asszonyt férje hazaszállította Csokonait utcai lakására, ahol nagy részvét mellett tegnap temették el.

— **Perczel Rózi panasza.** Perczel Rózi színházi táncosnő tegnap panaszt emelt két éretlen csizmadia tanonc ellen a rendőrségen, a kik 13 éves Lajos fiát minden komolyabb ok nélkül alaposan elverték. A verekedő csizmadia tanoncok ellen az eljárás megindult.

— **Inzultált tanár.** Hódmezővárhelyről írják: Dr. Nagy Sándor főgimnaziumi tanárt öt érettség tett diák az utcán megtámadta és inultálta. A diákok azért inzultálták a tanárt, mert állítólag igazságtalanul bánt velük.

— **Ribilló a vásártéren.** Vasárnap délután a vásártéren a hol Narten György tartja most villamoszínház előadásait, nagy ribilliót okozott két kofa asszony verekedése. Valami kisebb ügyből kifolyólag Kocsis Györgyné nevű kofa ugyanis megtámadta Erdei Andrásné kofát és azt úgy elverte, hogy orra szája eleredt a vértől. Erdeiné panaszára a rendőrség az eljárást Kocsis Györgyné ellen megindította.

— **Lezuhantak az állványról.** Részletesen beszámoltunk arról a megdöbbentő szerencsétlenségről, a mely a múlt szombaton történt és a melynek két munkás Goth József és Borbély János lett az álozata. Borzalmas állapotban szállították be mindkettőket a kórházba a hol tegnap Tóth József sérüléseibe már meg is halt. Az ügyesség intézkedésér ma Láng Sándor dr. törvényszéki orvos felboncolta.

— **Tolvaj eseléd.** Lőfkovics Jakabné Bethlen utcai lakos, tegnap feljelentést tett Bujdosó Juliánna eselédje ellen a rendőrségen, a ki eselédkönyve és néhány korona értékű ingóság ellopása után megszökött tőle. A eselédet a rendőrség körözteti.

— **Öngyilkos orvosnövendék.** Budapestről írják: Ma reggel a Wesselényi utca 4. számú ház 4-ik emeletéről az udvarra dobtá Magát Widder Félix 22 éves, negyedéves orvostanhallgató. Widder a jelzett házban lakott, ma reggel felment a negyedik emeletre és leugrott. Widder Félix egy özvegy asszony fia, ki

tünő eredménnyel végezte tanulmányait és az utolsó szigorlatok előtt állt. Levelet nem hagyott és miután azonnal meghalt, öngyilkosságára vonatkozólag kihallgatni nem lehetett. Valószínű azonban, hogy nagyfoku idegessége kergette a halálba. A fiatal ember az utóbbi időben már annyira neuraszténikus volt, hogy beszámíthatósága meggyöngült. Helyszínén járt tudósítónk szerint Widder nem lakott a házban, ma reggel jött a oda, felment a negyedik emeletre, zsebkezdővel bekötötte szeméit és háttal lefelé dobtá le magát az udvarra. A ház mesterné azzal állítja, hogy volt nála levél, melyben azt írja: „A vörös bluzos leány miatt leszek öngyilkossá“.

— **Roland és Ormai orfeum** igazgatók vasárnap kezdik meg a „Dréher“ étterem nagy nyári kertjében elegáns és kitűnően összeállított társulatával előadásait. Roland igen sokat haladt a művészet terén, 1906. március 16-án ő felsége I. Vilmos Württembergi Király előtt külön előadást rendezet.

— **Tisztelettel értesitem a nagy érdemű közönséget, hogy a Széchenyi szállodát, kávéházat és vendéglőt átvettem és azt a mai kornak megfelelőleg átallakitottam és fényesen berendeztem, a nagyérdemű közönség szíves pártfogásáért esedezem. Kiváló tisztelettel, Reik Jakab a Széchenyi szálloda tulajdonosa. Petőfi tér 7. A megnyitás plakáton jelezve lesz.**

— **Az általam forgalomba hozott** közkezdelt Manilla kalapok 1:50-ével folyton kaphatók a „Nyakkendő király“ uri divat üzletében a főposta mellett.

— **Szalmaözvegyeknek** csak ugy kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher nyári kerthelyiségébe jár.

— **Olcsó és szép legyezők Mentzenél Kossuth u. 4. sz.**

— **Már csak rövid ideig** tart a Darvas Ede Piac utca 24. szám alatti esőd tömegből fenn maradt árúk eladása. Kapható még nagy választékban utazó lüszter köpenyek, selyem alsó szoknyák, mosó csipke blouzok, gyermek ruhák. Az árúk most már becsáron alól lesznek eladva. — Berendezés még kapható, három nagy tükör, gáz lüszter, kirakat lámpák, posztó függönyök.

— **Könyvkötészeti és bórdiszmun-** kákra legajánlhatóbb cég Antalfy F. Piac-utca 31. a városházzal szemben.

— **Kutya szájkosarak, nyak-szijjak, korbácsok, vezető szijjak és ostor nyelek Mentze áruházában Kossuth utca 4.**

— **Vizvezeték, fürdők, szivattyúk** és esztornázások berendezését szakszerűen jótállással készít és javít a legjutányosabb árak mellett Wilhelm és Weinberger szerelők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— **A „Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytőzsde épületében minden törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat s befoglaltatik.

— **Alföldy Károly** tánciskolájában a szünidei tanfolyam e hó 26-án kezdődik. Beiratásokat elfogad bármely időben. Lakása és tánciskolája Péterfia utca 2. sz. Telefon 510.

A világ legjobb arató gépei

az eredeti amerikai Johnston-gépek, marokrakó, kéveköti, arató gépek, fűkaszálók, széna gyűjtők kizárólagos gyári raktár Ráhrer Sándornál Debreczen, Piacz-utca 26. sz. (nagytőzsde-udvar. Aratókép kezelő kurzus ingyen. — Tartalékreszekből nagy készlet. ~~~~~

— **Ki akar szép lenni?** Erre a kérdésre bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasóink. Igen ám, de a szép isteni adományában nem részesülhetett mindenki s így azon kell igyekezni, hogy az arcbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltüntessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, de ezek közt az első helyet bizonyára Grósz Nagy Ferencz gyógyszerész „Fáy”-féle arczkrémje foglalja el, mely pár nap alatt meglepően eltüntet szeplőt, májfoltot, pörsenést, pattanást és minden más bőrbajt. Kisimítja a ránczokat és himlőhelyeket s még koros egyéneknek is úde arczszínt kölcsönöz. 1 tégely 1 korona, hozzá való Fáy-szappan szintén 1 korona.

Menekülés a zárdából.

Szigoru a főnöknő.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, június 24.

Budapesten a Nap-utca és a Nagytemplom-utca sarkán van egy leánynevelőiskola: a Simor-rend zárdája. E falak között tizenkét felesküdt testvér tanítja a növendékeket az elemi tantárgyakban.

Tegnap izgalmas napja volt a zárdának. Az egyik tanítónőért, Teréz testvérért eljött az apja, a nővére és erőszakkal hazavitték.

A szenzációs eset már napok óta foglalkoztatja a zárdában lakókat. Teréz testvér ugyanis elégtelenkedett és kijelentette, hogy nem tűri tovább a főnöknő helyettesének szigorát és vagy kihallgatásra megy a miniszter elé, vagy pedig bocsássák szabadon.

A főnöknő elé került, aki meghallgatta panaszát és kérte, hogy ne hozza zavarba az intézetet, várja meg, amíg a vizsgák befejeződnek, azután majd beszélnek a továbbiakról.

Teréz azonban ismerte a zárdát titkait. Tudta jól, hogy mi fog itt következni, vizsgák után bezárják majd és megakadályozzák, hogy a külvilággal érintkezessék. Éppen ezért titokban levelet küldött Somogyba az apjához és könyörgött nekik, hogy jöjjenek érte, mert ő nem bírja tovább, ami a zárdában történik.

Tegnap délután végződtek be Teréz testvér vizsgálatai. Pontban négy orakor megjelent az apja és a nővére, akik hozták magukkal utcai ruhát, hogy kivigyék a leányukat a zárdából. A dolog azonban nem ment könnyen. Teréz testvér, aki hat esztendeje tagja a zárdának, felesküdt apáca és a főnöknő nem akart beleegyezni a távozásba.

Csak fenyegetésekkel tudták rávenni, hogy ne gördítsen az ügy elé akadályokat. Teréz testvér levetette a rend uniformisát és annélkül, hogy valakitől is elbucszott volna, kimenekült a zárdából. A kapuból visszament azonban, eszébe jutott, hogy 70 forint megtakarított pénzét bennfelejtette a zsebében. De nem kapta vissza a pénzét. Azt felelték neki, hogy hogy a rend háziszabályai szerint a pénz a zárdára vagyonához tartozik.

Teréz testvér jelenleg rokonai házában tartózkodik, Madách-utca 16. szám alatt. Az a terve, hogy a jövő évtől kezdve valamelyik elemi iskolában vállal tanítónői állást.

Zendülés Portugáliában.

Inzultált miniszterelnök.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, június 24.

Liszaabonból óriási zavargás hírét jelentik. Franko Joan miniszterelnök politikája miatt tört ki a zendülés. A miniszterelnök a közvéleményt akarta

a maga számára megnyerni s az országban körutra ment.

Kedvező fogadtatás helyett nagy tüntetésekkel találkozott. A vonatát az állomásokon megtámadták. Az emberek köveket dobáltak.

Oportoban kiszállott s beszédet akart mondani. Azonban nem volt képes rá, mert a néptömeg megakart lincselni. A miniszterelnök futva menekült az állomásra s visszatért Liszaabonba.

A fővárosban már ekkor megtudták a dolgot s az állomáson óriási néptömeg jelent meg, a mely a miniszterelnököt lakásáig kisértte. A kocsiját összetörték. A miniszterelnök nagy nehezen menekült meg. Háza előtt a feldühödött tömeg köveket dobált. Az asszonyok köténytömbökre hordták az ut köveit s a férfiak azzal az összes ablakokat beverte.

A katonaság is kivonult. Ez kellett csak a népek, hirtelen a katonaságra vetette magát s azt követte meg. Erre a fegyverüket használták a katonák. Sok ember meghalt és megsebesült.

A felbőszült tömeg a királyi várhoz vonult s ostromolni akarta, de megtudta később, hogy a királyi család nincs Liszaabonban.

Az országban is igen ingerült a hangulat. Általános forradalomtól tartanak.

Liszaabon, június 24. Hir szerint a Franko-kabinetet nem sokára más kormány fogja felváltani, amely Don Vilhemas, a királyság perjének volt konzervatív miniszter, ez idő szerint függetlenségi politikai elnöklése alatt különböző monarkistapárti miniszterekből fog állani.

TAVIRATOK.

A képviselőházból.

Budapest, június 24. A képviselőházból szünet után Zagorác befejezte beszédét. Utána Supilo arra kérte az elnökséget, hogy beszéde egy részét magyarul olvassa fel. Az engedelmet megkapta erre Supilo erre azt mondta, hogy bizonyosra veszi, hogy Horvátországban nem akad ember, aki a báni tisztségre vállalkoznék a kormány politikája miatt. Vlád Aurél közbekiáltott:

— A mint akadtak gyászmagyarok, úgy akadnak gyászhorvátok is.

Elnök Vládót rendreutasította. Sztérényi közbekiáltott:

— Ostobaság!
Elnök Sztérényit is rendreutasította. Ezután Sápiló a magyar sajtót piszkolta, mire újabb rendreutasítás következett. Az ülés 3 orakor ért véget.

A mentelmi bizottság ülése.

Budapest, június 24. A mentelmi bizottság ma délután tartotta meg ülését Vajda Sándor képviselő ismeretes ügyében. Az ülésen a beidézett képviselők azt vallották, hogy Vajdát bántalmazni nem akarták, csupán eltávolítását kívánták. Egyedül Hentaller La-

jos vallotta azt, hogy felhevült állapotában megverte volna Vajdát, hogyha nem távozik. A bizottság döntést nem hozott. Legközelebb ismét ülést tartanak.

Tűz egy gyárban.

Budapest, június 24. Az újpesti Kun és Fried féle firneisz gyárban ma óriási tűz volt, a melyet nehezen sikerült lokalizálni. A kár 50—60 ezer korona.

Véres kardpárbaj.

Komárom, június 24. Serti Béla volt képviselő és Kánya Vilmos földbirtokos között ma kardpárbaj volt. A párbaj oka politikai nézeteltérés. Serti az arcán és mellén súlyos sérülést kapott. Kánya könnyebben sebesült meg.

Uj dékán.

Budapest, június 23. A jogi fakultás dékánjává Czeredi Jánost választották meg. Pirkler egy szavazatot kapott.

Oroszországi események.

Moszkva, június 24. Ma nyitották meg a szemsztvo-tagok kongresszusát, amely a kormány által a helyi közigazgatás reformjára vonatkozó tervezet felett tanácskozi fog. Rodfiaskót (Jekaterinoszlav), a birodalmi tanács tagját elnökké választották, mire a kongresszus táviratot intézett a cárhoz, amelyben hűségéről biztosítja és azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy a szemsztvók a béke újra helyreállítása és az ország jóléte érdekében folytatott művében segítség foglani nyujtani.

Öngyilkos író.

Bécs, június 24. Dr. Deutsch Vilmos orvos és író felakasztotta magát. Tettének oka álmatlanság.

Magyar birtok idegen kézen.

Szombathely, június 24. Thyssen Henrik németországi nagyiparos, a világhírű Thyssen ház birtokosa, megvette közel 3 millióit Szajbely Gyula udv. tan. a várkastélyt és birtokos.

A francia szállós-gazdák haroa.

Páris, június 24. Tegnap megjelent a belügyminiszteriumban Albert Marcelin és egy a szolgálta által beküldött levélben azt az elhatározását fejezte ki a belügyminiszter előtt, hogy hozzá akar járulni a lakosság megnyugtatósához, de kikötötte, hogy a szőlőművelők bizottságának letartóztatott tagjait szabadon bocsájtásuk. Clemenceau azonnal magához bocsátotta Albertet és szemrehányásokkal illette és felelőssé tette az összes történetekért. Albert ezen szavakra sirva fakadt, azt kérdezte, mit tegyen hibájának jóvátétele véget. Clemenceau azt felelte:

— Bocsássa magát a bíróság rendelkezésére, s vesse latba minden befolyását. hogy az emberek, a rendhez es törvényhez visszatérjenek.

Albert megígérte, hogy engedelmeskedni fog a miniszter egy mellék ajtón elbocsátotta.

Rémes családi dráma.

Gyilkosság a gyermek előtt.

— Expressz tudósítás —

Debreczen, június 24.

A biharmegyei Bors községben borzalmas családi dráma tartja izgatottságban a lakosságot. Egy ga daember öngyilkosságot követett el e kis leánya szemeláttára, akivel üzenetét küldte az anyjának, hogy ő miatta megy a halálba.

Avrám József borsi lakos az öngyilkos. Évek óta féltékeny volt a feleségére s az asszony hiába próbálta példás hűséggel megcáfolni az ura hiehdelmét a féltékenység ördöge nem hagyta nyugton Avrám Józsefet, aki folytán gyanakdott és emiatt sok perpatvar volt a házban. A gazda elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

Tegnap a 10 éves kis leányával egyedül maradt odahaza az asszonynak valami dolga akadt a faluban. Avrám bezárta a lakást, játszani kezdett a kis leányával, majd a tükör elé állva, ezeket mondta a kis leánynak:

— Mond meg anyádnak, hogy ő kergetett a halálba!

Ezzel a zsebéből borotvát vett elő és a hűledező gyerek szemeláttára elvágta a nyakát. A kis leány rémes jalkiáltásban tört ki mikor rájuk törték a szomszédok a lakást. Avrám József néhány pillanatig hörgött és elvérzett.

A kis leány a rémes jelenettől beteg lett. Elájult és folyton az apjával akar beszélni, aki kiterítve fekszik, miután elküldte a feleségének szóló végső üzenetét. A család tragédiáját izgalommal tárgyalják a községben.

TÖRVENYKEZÉS.

Dr Szűts Miklós kir. törvényszéki elnök a múlt hét végén 4 napon keresztül tartotta meg a szoboszlói kir. járásbírósnál a felügyeleti vizsgálatot. Példás, kifogástalan rendet talált és közvetlen szavakban fejezte ki köszönetét, elismerését a bírói karnak és kezelési személyzetnek.

A székely erdőpanamák. Annak idején, mikor a székely erdőpana mák dolga annyit foglalkoztatta a közvéleményt nyilvánosságára került az is, hogy az erdők vársárlóját, Herzberg Károlyt meg akarták zsarolni. A zsarolást Zigány Árpád kísérelte volna meg s ekkor Molnár Márton azt írta egy hetilapban, hogy a csuf manőver dr. Lengyel Zoltán országgyűlési képviselő tudtával történt, amennyiben ő állandó összeköttetésben állt Zigány Árpáddal. A cikk „Herzberg Károly felejletése” címmel jelent meg s a leleplezés éle hamarosan eltűnt, mert Herzberg maga jelentette ki egy Lengyel Zoltánhoz intézett táviratban, hogy neki a dologhoz semmi köze sem volt. Lengyel a cikk írója ellen sajtó pört indított s miután Molnár Mártont rágalmozásért vád alá helyezték, mára tüzték ki a tárgyalást. Ítélethozatára azonban nem került a sor. A tárgyaláson azonban, melyen Zsitvay Leó elnökölt, Molnár kijelentette, hogy időközben meggyőződött arról, hogy amikor Lengyel Zoltán, cikkeivel föltárta a székely erdők körüli visszaéléseket, a legtisztább közérdek s a legönzetlenebb cél vezette, Zigány Árpáddal pedig semmi közösségben nem volt.

Miután Lengyel Zoltán panaszos helyett a megjelent jogi képviselője, dr. Földes István ezt a kijelentést elégtételül elfogadta, a panasz visszavonását jelentette be. Ennek folytán aztán a bíróság megszüntette az eljárást.

REGENY-CSARNOK.

Az utazó csoda.

111. Fantasztikus regény.

Amint tebát hátratett kézzel, kidüllesztett hassal folytatta sítáját, elégedett mosolylyal gondolt a mentés szerencsés eredményére.

Majd mindennapi teendőjét végezte; a hajó minden helyiségét megvizsgálta, az embereket nógatta, rendreutasította. Az utolsó zug sem kerülhetett el a szorgos tekintetét.

Midőn végigjárta egész birodalmát és oly gyöngéden megeirógatta a hajós-inast, hogy ez összerogyott súlyos kezének érintése alatt, leszállt a földközre.

Két egymás mellett függő hintaágyban feküdt a két szökevény és amint eszméletük lassan visszatért, mindig ugyanazon szavakat mormogták:

— Hol vagyok? — kérdi az egyik.
— A rendőrség! A rendőrség! — nyögte a másik ijedten.

Rémült szemekkel maga körül tekintve megpillantotta társát:

— Bémolisant! — susogá.
Aztán emlékezetét megerőltetve, kérdezte:

— Hol a másik?
— Nini, hát még egy harmadik pajtásuk volt? — csodálkozott a kapitány.
— Hja fiam az bizonyosan a víz fenekére szállt, én azt nem láttam.

Majd az orvos felé fordult.
— Ugy látszik, hogy a fickók már észre tértek, — mondá. — Majd kívérdezzük őket. Kíváncsi vagyok, hogy kerültek ezek a komédiások a tenger közepére . . .

Vajjon meghallotta-e az egyik megmentett e szavakat? Mert azonnal a másik oldalára fordult és mélyen álomba látszott merülni, míg társa lázasan kiabálta:

— A szobor! . . . Hol a szobor? . . .
Az erős fölindulást nagy gyöngeség váltotta föl, a betegek teljes huszonnégy óráig eszmélet nélkül feküdtek.

Egyszerre tértek magukhoz. Midőn Pileséche kinyitotta a szemeit és fölemelte a fejét, társa bágyadt iekintetével találkozott.

— Magunk vagyunk? — kérdé.
— Igen — felelt a másik fejbólintással.

— Nem volt ott senki a hajó e részében.

— Hová megy a hajó?
— Nem tudom.
— Fölfedezték kilétünket?

— Istenem, mi történt azóta a nagy bátyámmal? — jajgatott Bémolisant a kérdést mellőzve.

— Mit gondolhat magában, ha még él nickelműhelyében? Milyen kalandokon ment keresztül?

— Keressük föl, szabadítsuk meg! — kiáltá Bémolisant fölemelkedve.

— De hogy jutunk el Franciaországba? . . . hogy kerüljük el a rendőröket, a csendőröket?

— Vajjon tudatták-e megmentésünket jelekkel? . . .

— Ugorjunk a vízbe.

— Hiszen csak most menekültünk g belőle! . . .

— Nem bírom el ezt az életet! . . .
Egy ideig halgattak, aztán Pileséche felült és hosszú, sovány lábait kidugta a függőágyból.

Alig tudta, szegény győze fejét gyenesen tartani, minden forgott, keringett körülötte, szédülése még fokozta a ajó ringása.

Folytatása következik.

Gépolajok

Tovotta-gépszir.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrása.

Ugyszintén legjobb minőségű kék uszó

kocsikenőcs és festékek

legolcsóbb árban kaphatók

Térei J. utódánál

DEBRECZEN, Hatvan u 13 sz.

A czimre kérem ügyelni.

Suchán Rezső

„EDISON” Villamos Színháza

Batthyány utca 1. szám.

E héten mindennap és minden órai előadáson

Salome!

remek látványosság.

30 perczig tartó kép!

Azonkívül e héten mindennap a érkező ujdonságok, óránként változatos gazdag műsorral, tiszta rezgés nélküli mozgóképekben láthatók.

Tegnap érkezett ujdonságok!

A mucsai a fővárosban.

Bohóc mint orvos.

A kezdő Sofför.

Az első bérkocsis.

Hangyák.

Óreg ur fiatal szive.

Képviselő választás.

Pénzhamisító leánya.

Egy francia hadsereg átkelése egy folyón.

Streik napok alatt.

A szerelmes katona.

Gyémánt bányák.

Jules a laktanyában.

Varázs-barlang.

és még számtalan ujdonságok.

Előadások kezdete d. u. 5-től óránként este 11-ig.

Minden órán más képek!

Villamos szellőztetés!

Belépő-díj: Karszékülés 70 fill., I. rendű 50 fill., II. rendű 30 fill., III. rendű 20 fill. — Bérletjegy füzetkék: 12 darab karszékülés 7 kor., 12 drb I. rendű ülés 5 kor., 12 drb II. rendű ülés 3 kor., 12 drb III. rendű ülés 2 korona.

Amidőn a nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem vagyok

tisztelettel

Suchán Rezső

tulajdonos.

László Zsigmond
állatorvosi-rendelő
 irodája
 nagy és kis állatok részére
Csapó-utca 30.
 Telefon 558. szám.

NAPERNYŐK

Francia P. D. jegyű fürők, aranyfátyolok, divat övek, csipke és selyem sálók, batist és csipke gallérok, nyakkendők, kesztyűk, gyöngy és bőr divat táskák, csipkék, szalagok, selyem kendők

legolcsóbb szabott árban.

Harisnyák nők, férflak, gyermekek részére állandó nagy választékban

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyegáruháza
 DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

Brassóiszövet

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi ruhaszövetek, tonnis kelmék, nyári mosó szövetek, hozzávaló bélésszövetek, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyegáruháza
 DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben
 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó
 árak mellett csakis

az Első Debreczeni Ernyőgyárban

Merkler Soma, Piacz-utca 43.
 szám.

Javítások és áthuzások olcsón
 és pontosan eszközöltetnek.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye,

vászon, kész fehérnemű,
 Angol ruhavászon, batist-,
 kreton-, zephyr. Mosó székely férfi ruha szövet. ←

Óriási szőnyeg raktár!!

Kulcsár József
 bronzműves
 Debreczen,
 Szent-Anna-u. 6.



gyorsan, szakszerűen és
 mellett eszközöl.

Készít mindennemű
 bronzárakat, légszesz
 acelyen és villamos csil-
 lárokat. Csillárok átalki-
 tását petroleum és lég-
 szeszről villa-
 mosra vagy lég-
 szesz és villa-
 mosra (combi-
 nált.) — Ujjá-
 tisztításokat és
 minden e szak-
 mába vágó javi-
 tásokat elfogad
 jutányos árak

Felhívás

a t. gazdálkodók és
 géptulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztaltartó-
 és cséplőgépekre való ponyváimat, sze-
 gedi kender zsákokat, gyapjú zsákokat,
 pokróczokat, zsákkötöző és dohány-
 zsinegeket olcsó árban.

Kivánatra mintákat küldök.

Hungária kéveköltők ezre 15 ko-
 ronáért kaphatók

WIENER ADOLF

gyári raktára ponyva-
 és zsákkötöző intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utca 27. sz.

Pályázat.

A siketnémák helybeli intézetében az
 élelmezői állás megüresedett. Az ujonnan
 alkalmazandó élelmező a saját maga és a
 gondjaira bízott siketnémák számára la-
 kást s minden egyes növendék után ha-
 vonként 20 korona 60 fill. élelmezési di-
 jat kap. A növendékek lakásának fűtésére
 és világítására az intézet az anyagot meg-
 adja. Köteles az élelmező a növendékek
 élelmezésén és gondozásán kívül az inté-
 zet szolgálai teendőit is ellátni, melyért
 azonban havonként külön 50 kor. fizetést
 kap. Pályázhatnak feddhetetlen előéletű,
 szelídlelkű családos emberek. Jelentkezni
 lehet naponként délután 3—5 órák között
 az intézet igazgatójánál (Csapó-u. 35.) hol
 bővebb felvilágosítás is nyerhető. Az állás
 elfoglalandó július 1. én.

Nem talál

sehol
 oly nagy választékot
 nyári selyem és ozérna

keztyükben

mint

Schön Sándor

keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárában
 Debreczen, Piacz-utca 12.
 (Stenczinger-ház.)

Bankegyesület

részvénytársaság.

A „Bankegyesület Részvénytársaság” mű-
 ködését Piacz-utca 72. szám alatti üzlet-
 helyiségekben f. é. március hó 1-én kezdte
 meg és foglalkozik a banküzlet összes
 ágazataival.

Alapítke 800.000 kor.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt
 tételeket stb.

Törlesztés vagy kamatozó kölcsönt nyújt
 bekebelezés mellett földbirtokokra és
 házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvész tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvekre, folyó (chek)
 számlára és pénztárjegyekre.

Minden egyéb bankügylet kötésére vál-
 laikozik.

Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Földbirtokosok

és szállóbirtokosok figyelmébe!

Az őszi idényre az összes
 mütrágya félék eladását meg-
 kezdtem.

Klár Andor

kereskedelmi és bankiroda
 DEBRECZEN, Miklós-utca 23. sz.

Telefon 445. sz.

A „Hungária mütrágya gyár r. i.”
 Hajdu és Biharmegyei kirendeltsége.

Benzin vagy gázmotor 1-2 lóerőig bérbe kerestetik.

Ajánlatokat Debreczen Turul'cipőraktárba Piac- és Szent-Anna-u. sarok.

Magasított kétvasu ekeestek

LACZKA LÁSZLÓ

Központi iroda: II. Batthyány-utca 44.
Fakas: II. Rózsa-utca 5. és
Eötvös utca felé felül.

Pontos és jóllátásos készítés.
Készít és állandóan raktáron tarti főkialakított összes ekék, rúpa- és szeszkarókat, tengeri morskálékat, jótállás mellett. Elváltat mindennemű vasat és műkovács munkát. Kézi és gépi cséplőgépeket, kavicsológépeket, mindennemű gépek részek vasasztor-gályozását és gyártását, gazdasági és ipari gépek, egyes ekék felállítását, mindennemű gépek javítását.

Kiválóan megépíthető és szerelhető kő- és vasbeton építmények.

Köszönettel, gabona-szűrő rosták és lengő morskálékat készítenek is adhatik.

Réz- és fémöntések, víz- és gőzvezetők, mindenféle mechanikai munkák, csatlakozások, felhúzó- (fogó) kímélőkészítések.

Előrehatárolt kivétel nélkül kettős ekék, ekefejek, ekeestek.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **Hunyadi-utca 11. sz. alatt czipész üzletet** nyitottam, ahol elvállalok minden eszék-mába vágó munkákat a mit a legkötelezetesebben és a legizlésebb kivitelben, valamint a legjutányosabb árban gyorsan és pontosan eszközök.

Szíves pártfogást kérve, maradtam tisztelettel

Tardi József
uri- és női czipész Hunyadi-u. 11.
Ugyanitt tanuló felvétetik.

Jó és olcsó föld kevés pénzzel vásárolható! Parcellázás!

Nyirábrány állomástól 40 pernyi távolságra Bagamér nagyközséggel határos 108. kishold kitünő minőségű fekete homok szántóföld 3—5 és 10 holdas darabokban eladóvá tétetik. Venni szándékozók forduljanak

Klár Andor

bankirodájához
DEBRECZEN, Miklós-utca 23. szám.
Telefon 445 sz. Telefon 445. sz.
Vételár és fizetési feltételek legkedvezőbbben, megállapodás szerint.

Elösmerő nyilatkozat!

Alulírott ezennel elösmerem és kinyilatkoztatom, hogy **KLÁR ANDOR** ur bankirodája (Miklós-u. 23. sz.) részemre 15.000 korona legelőnyösebb törlesztéses kölcsönt szerzett és ezen kölcsön megszerzése körül minden irányban, érdekeimet különösen szem előtt tartva, annyira legteljesebb meglegedésemre járt el, hogy ezen iródat mindenkinek a ki kölcsönt óhajt felvevni, legmelegebben ajánlhatom.

Debreczen, 1907. június hó 15.
Mátéh Gyula.

Kész fehérneműek

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, háló köntösök és alsó szoknyák, sima és himzett kész ágyszatok, selyem lüster és cloth alsó szoknyák, karton, casmir és selyem paplanok, matrácok legolcsóbb szabott árban. Fértiingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kezeltők, nyakkendők és divat zsebkendők

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utca 1. sz.
Alapítatlan 1842. évben.

Ganz-féle Villamossági R. T.

debreczeni építésvezetősége Piac-u. 72.
Legjutányosabban készít villamos világítási és villamos erőátviteli berendezéseket.
Szakszerű utbaigazítással, költségvetéssel és rajzokkal bárkinek díjtalanul szolgál.
Világítótetek és szerelvények dus választéka.

Értesítjük a t. közönséget, hogy

Szén raktárunkat

Hatvan-utca 70. szám alól áthelyeztük **Külső vásártér, Arany János-utczával szembe.**

Együttal felhívjuk a t. közönség figyelmét, hogy **szén raktárunk mellett** állandóan raktáron tartunk

meszet, cementet

és mindentéle építkezési anyagokat, a mit a legjutányosabb árban számítunk.

Szíves pártfogásukat kérjük

Tisztelettel

Varga Károly és Társa.

Telefon 465. Telefon 465.

SZŐNYEGEK

juíta, spárpa, hollandi, kiödemünster, tapestry, velow, futó és sa'ou szőnyegek minden nagyságban, torontái szőnyegek, divanteritők, butorszövetek és creppel, viaszos vászon

legolcsóbb szabott árban

Agy- és asztalteritők
szövet és csipke függönyök, stórok

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa utca 1 sz.

Alapítatlan 1842. évben.

Szünidei tanfolyam

a

nyelviskolában

július 1-től szeptember 1-ig.

Német-,

Franczia-,

Angol nyelv

Beiratások naponta

Széchenyi-u. 19. sz.

Bejárat Simonffy-utca 20. szám.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, szontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedt minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásná tessék válaszholéget csatolni.

Előnyösen ósmert üzletünket a béházból ismét vissza helyezettük a Simonffy-utca 6. sz. alá. Dusan felszereltük n. m. férfi és női felöltők, férfi és női divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal terítők, csipke és szövet függönyök, minden cikkek cs-a kely heti és havi törlesztésre reszerezhetők Adler Bándor és Társánál.

Dírtzon kapitárok olesón eladó Kontsek Gézánál.



„Villamos” jó karban tartási bérlét villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakzszerű és olesó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlét évi 20 kor.

felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Uj termény zsákok igen jutányos árban beszerezhetők Ullmann Salamon fűszer és gyarmatáru nagykereskedőnél Debreczen, Piacz-u. 81.

Uraságotól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádogos-utca 2.

700 koronát biztosíthat mindenki hozzá tartozójának, elhalálása esetén, ha beiratkozik a most alakult Országos kiházasítási és Temetkezési Segélyszövetkezetbe Iroda: Debreczen, Simonffy-utca 5. sz. Sesztina-ház.

Gazdag alföldi városban, Piacz-tér közelében legforgalmasabb helyen, régi jóforgalmu fűszer-, vas- és rövidáru, pálinka és trafikall ellátott üzlet lakással együtt azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kötszerész tanulónak jó házból való fiu felvétetik Schón Sándor orvosi mű- és kötszerész Debreczen, Piacz-u. 12. Stenczinger-ház.

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.

Irodaszolga fiatal, megbízható azonnal felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

Intelligens német bonne kerestetik 7 éves fiuhoz. Czim a kiadóhivatalban.

Egy használt vetőgép és egy kaparó gép eladó. Értekezhetni Csemete-utca 11. szám alatt.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek harisnyák óriási választékban meglepő olesó árakon kapható Márton Gyula üzletében, Bika szálloda mellett, fejlesek és uj harisnyák köttetnek, jutányos árban készítettnek.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hatvan-utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vászon, férfi és női ruha, tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegeg csekély heti vagy havi részletben kaphatók. Munkások, városi és megyei tisztviselők külön engedményben részesülnek.

Kiadó Bethlen-utca 12. szám alatt két külön bejáratu esinosan butorozott szoba kertre nyíló ablakkal.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy cukor daráló Kontsek Gézánál.

Egy 14—17 éves fiu küldőncznek jó fizetés mellett felvétetik. Czim a kiadóba.

Négy-öt jó állapotban levő ócska ablak és 4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép nagyságban kerestetik, hol, megmondia a kiadóhivatal.

A Fötéren egy 2 szobából, előszobából álló uri lakás kiadó. Czim a kiadóba.

Egy szép függő lámpa olesón eladó. Czim a kiadóban.

Takarítózót keres garson fiatal ember fizetéssel vagy lakásért Csapó-u. 30.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telekkönyvi vizsgára készülők kézikönyve megjelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó özégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be küldése ellenében és minden hazai könyvkereskedőnél kapható.

A Bocs hadinépe című könyvek leszállított árban kaphatók a kiadóba.

Éjjeles fiu jó fizetéssel felvétetik, a cizme a kiadóba megtudható.



Kerese cserébe egy házat földért Debreczenben. Érdeklődők forduljanak Fohn József zsáküzletbe Debreczen Petőfiter 6. szám.

Uj elektro technikai vállalat.



Telefon 339. Telefon 339
Villamos világítás, házi és magán telefonok, villany csengők berendezése és karban tarása évi bérlét mellett) orvosi és fizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzín és elektro motorok szerelése és javítása legjutányosabban a legnagyobb szakértelemmel csak **Földes és Vajner** elektrotechnikai vállalatánál. Debreczen, Piacz-utca 47 szám eszközölhetők Saját nickelőző és galvanizáló telep.

Csizmadia tanoncokat

napiér fizetés mellett szegődtetünk. Napibér I. év 60 fillér, II-ik év 80 fillér, III. év 100 fillér, IV-ik év 120 fillér.

Csizmadiák termelő és árucarnoka. Debreczenben. (Margit fürdő.)

Nyomatványok csakis Hoffmann és Kronovitz motorerő üzemre berendezett könnynyomdájában kaphatók olesón és szép kiállításban.

Két fiu tanulónak 10—15 korona havi fizetéssel Bányai József zsinór és paszomány gyárában, Piacz u. 43. felvétetik.

Magas jutalék mellett óvadékképes tagszerzők felvétetnek Simonffy-utca 5. Kiházasítási irodában.

Borezet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 42. az első emeleten hátul.

Zongora, csakis jó kisebb fajta megvételre kerestetik Márkus Jenő Piacz-utca 45.

Jó családból való 3—4 középiskolai osztályt végzett fiut tanulónak felvesz Hegedűs és Sándor könyvkereskedése Kossuth-utca 11.

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 lámpa.

a világ legnagyobb és legjobb mozgófénykép vállalata.

Narten-féle BIOSKOP

Debreczenben a Szénavásártéren felépített óriási pavillonban.

Szenzációk előadásokat tart minden másnap műsorváltozással.

Kezdődik: Vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor. Hétköznap 7 és 9 órakor.

Műsor Junius 25 én.

Orosz katonaság megérkezése Irkutskban	A csodaalbum (szin.)
Koreai kivégzése Két csavargó	A titkos rendőr
Az áruló fényképlemez	A lakó bosszuj
Plasztikus táncok (szinezett)	Couriersai bányaszerecsétlenség
József eladják testvérei	Szerenád a holdnál
Megbűntetett haladatlanság	Orla idomított kutyáival
Alfonz spanyol király esküvője	Paraszt a fővárosban
	Lehetetlen fürdés
	A galambtündér (szinezett)
	Házassági hűtlenség
	Hajza a rendőrség által

Az esti előadásokon egy elsőrangú zenekar fog játszani.

Előadásainkat mindenféle kedvezőtlen időszakban is megtartjuk.

Helyárak: Páholyülés 5 személyre 3 kor. Számozott I-ső hely 1 kor., II. hely 60 fillér, III-ik hely 40 fillér. A 3, 5 és 7 órai előadások alatt katonák őrmestertől lefelé és iskolásgyermek az I-ső és II-ik helyen félhelyárakat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kaphatók egész nap a kinematográfnál.

Műsorváltoztatás fentartva.

kiváló tisztelettel
Narten György,
magánmérnök, tulajdonos

Körtvélyesi Gyula

ajánlja a legjobb munkakerékkel berendezett **czipész műhelyét**
Fűvészkert-utca 6. sz.

Legbiztosabb szépítőszert a

Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztáltságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

MOSÓ ÁRUK

női ruhákra, budai kékfestő voálok, cosmanosi savannak, Indish foalárd, Batist, Atlas, Satin, 120 czm. széles sima színes francia batistok, himzett és aszur batistok, angol zefírek, szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és blouzok himzett batistban, vászonban és pongés selyemben

Szabó Lajos fia

divat, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1. sz.

Alapított 1842. évben.

882/1907. P.

A tiszántuli ref. egyházkerület

1907. évi május 28. és következő napjain tartott közgyűléséből ideiglenesen szám nélkül kiadott határozat szerint az egyházi új törvényeknek 1907. évi aug. hó 1-ső napján életbe léptetése elrendeltetett és felhívták az egyházközségek, hogy

1. A presbytériumba az I. t.-cz. 27. §. a. pontja alapján választandó presbyterek megválasztása, valamint a törvény szerint a presbytériumnak új alkotó tagjait képező egyházi tisztviselők behívása iránt oly időben gondoskodjanak, hogy az új tagok helyüket 1907. évi aug. 1-én elfoglalhassák.

Ott hol az I. t.-cz. 27. §. b. pontja szerint választott presbyterek száma változás alá esik: ezen számnak az I. t.-cz. 28. §-a értelmében megállapítása után az összes választott presbyterek megbízatása megszűnik.

Az új választás iránt a presbytérium haladéktalanul intézkedik.

Az egyházkerület e határozata folytán a presbytérium a választó-képes egyháztagok névjegyzékének elkészítését elrendelte, reform. egyházközségünk egyházi tartozásaikkal hátralékos tagjait pedig felhívja, hogy szavazati jogaik gyakorolhatása érdekében hátralékaikat a város adószedő pénztáránál haladéktalanul, de legkésőbb folyó június hó 29. ig fizessék be.

Kelt Debreczenben, a ref. egyház presbytériumának 1907. évi június hó 16. napján tartott gyűléséből.

Könyves Tóth Kálmán Vecsey S.
lelkészelnök. hely. főgondnok.
Somogyi Pál,
főjegyző.

Elsőrangú fekete föld!

150 kishold közvetlenül az Érselindi állomás mellett tanya-épületekkel 1100 öles holdanként 300 forintjával egy tagban vagy parcellázva

eladó

igen kedvező fizetési feltételekkel. Venni szándékozók forduljanak

KLÁR ANDOR
bankirodájához

DEBRECZEN, Miklós-utca 23. sz.
Telefon 445. sz.

Használt butorokat

ad, vesz, javít és ujakra becsere'

KÓNYA JÓZSEF

asztalos, Pacsirta-utca 8. szám.

Szőlő terület eladás.

Az Érmelléken levő Szeődemeter községben a dr. Kindris Gábor szabadkai törvényszéki bíró szőlőjének szomszédságában az u. n. „Nagyhegy“-en, mintegy 50-60 kat. hold

szőlőföld

előnyös feltételek mellett eladó.

Ertekezhetni Virág Albert körjegyzővel Szeődemeteren. (Szilágy m.)

Figyelmeztetés.

A t. gazdálkodó és géptulajdonosok becses figyelmébe ajánlom ujonnan berendezett és tetemesen megbővített **zsák- és ponyva raktárral, zsák- és ponyva kölcsön intézetemet.**

Raktáron tartok: mindennemű vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, kender-, len- és juta zsákokat, heveder, kötél és zsinag árúkat a legolcsóbb napi áron.

Vas J.

zsák- és ponyva kölcsön-intézet
Széchenyi-utca 6.

Tavaszi idényre

megérkeztek remek kivitelbe
simá és mintás szövetek,
knackás és csikos blouz kelmék.

Delinek 30 krtól.
Blouz selymek 120 krtól.
Férfi ingek . . . 120 krtól.
Gallér 13 kr.
Kézelő 20 kr.

Gyermek kötények, reform és empirben dus választék, fehér és színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dus választékban, olcsó árakban kaphatók

Dospoly János Utóda

Főtér, Tisza palota.

Műasztalos műhely áthelyezés!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy műhelyemet **Teleky-utca 16. szám alól. — Péterfia-u. 1. szám alá** helyeztem át.

Elvállalok e szakba vágó **műbutorok, lakás berendezések** u. m. **háló, ebédlő, salon, előszoba, konyha** továbbá **üzleti, irodai, gyógyszerár és templomberendezéseket.**

Saját tervű rajzaimmal a megrendeléseknél szolgállok. — Kifogástalan és izléses jó munkáért szavatolok.

Guzswald József,

műasztalos. Péterfia-u. 1. sz.

Ha **köszvényben** vagy **osuzban** szenved, ha **rheumaticus bántalmak** gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

Tölgyfa-balzsamot

mely a legrövidebb idő alatt **megszünteti s gyógyítja a legfájdalmasabb köszvényes vagy osuzos betegségeket,** hát és deréktájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

A tölgyfa balzsam a balzsamok királya

mert **hatása gyors s biztos.** Mint lob és daganatosztató szer is páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy **a tölgyfa balzsam a legjobb szer** a csúz, köszvény, rheuma, ülőidegzsébe (ischias) ellen feltalált összes szerek között.

1 üveg tölgyfabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszerárában

Debreczenben.

Rozenberg és Hammer

DEBRECZEN, Piac-utca 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.
Fióközet Hunyadi-utca 11. szám. — A vasuti útvonalon.



Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket **ingyen** küldünk. A legnagyobb kerékpár raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli képviselője a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. „Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és legsebbebb modellek.

Uveg, tükör, porcellán és zománczott edényeket a legolcsóbban árusít
Knöpfler Izidor

Csapó-utca 24.

Épület üvegezést és képkeretezést gyorsan és jutányosan eszközöl.

Edények kikölcsönözhetőek.

Debreczennel határos

80 magyar hold kiterjedésű tanyai birtok a sámsoni kisvasút mentén a Dombos-tanyai állomástól 2 kilométernyire, egy tagban, esetleg parcellázva igen kedvező árban és fizetési feltételek mellett

eladó.

A birtok fele része homok, fele pedig jó minőségű aljas-föld és kitűnő kaszáló.

A vételhez kevés pénz szükséges, venni szándékozók jelentkezzenek

KLÁR ANDOR

bankirodájában

DEBRECZEN, Miklós-utca 23. szám.

Telefon 445. sz. Telefon 445 sz.

Ugyanott kedvező kölcsönök folyósíthatnak.

Hajdusági
Bajuszpedró,

Szép a bajusz

a híres

HAJDUSÁDI PEDRŐ-vel.



Védjegy.

Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsirmentes növényi balzsamos anyagokból készül.

Hatása gyors és biztos
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 3 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvétellel.

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszarvu” gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 sz.

Nyári újdonságok!

Különlegesség: franczia Delinekben.

Mosó-árak:

Batist, zefir, kreton és mosó-délien cikkből rendkívüli nagy választék.

Angol zefir-, Batist- és selyem Blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók

LÓWY F. áruházában

Piacz-utca 24.

Tanulók felvétetnek.

A kirakat sötét kékre van festve.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapest, festőgyárának festékével.

A debreczeni m. kir. gazdasági akadémiától.

48 /1907.

Hirdetmény.

A debreczeni m. kir. gazdasági akadémia igazgatósága a sáskairtó gépek elhelyezéséhez szükséges színek faanyagára árlejtést hirdet.

Szükséges a következő elsőrendű faanyag:

a) Fenyőfából:

33 darab	16/16 c/m.	méretü	1.60 m.	hosszu	függő oszlop
9	16/16 c/m.	„	38.40 m.	„	szelemen
180	10/13 c/m.	„	1.50 m.	„	könyökfa
66	16/18 c/m.	„	5.20 m.	„	duczfa
246	12/16 c/m.	„	6.00 m.	„	szarufa
66	8/16 c/m.	„	9.60 m.	„	fogófa

Összesen: 60.03 négyzetméter.

1. Tölgyfából:

66 darab 16/16 c/m. méretü 4.25 m. hosszu tölgyoszlop

Összesen: 7.17 négyzetméter.

c) Deszka-anyag:

20/ m/m. vastag gyalulatlan tetődeszkázat 1405.44 négyzetméter.

A faanyag a gazdasági akadémián vétetik át és az egységárak ehez képest köbméterenként teendők meg.

Az írásbeli ajánlat 1907. június hó 28. déli 12 óráig nyújtandó be a gazdasági akadémia igazgatóságánál.

A szállítási határidő július hó 5.

Az ajánlathoz 200 korona bánatpénz mellékelendő, mely összeg azok részére kik a szállítással nem bíznak meg, július hó 29-én, a szállítással megbízottnak pedig a faanyag hiánytalan és kifogástalan beszállítása után adatik vissza.

Debreczen, 1907. június hó 21-én.

A m. kir. gazdasági akadémia igazgatósága.

Rácz Herman

„Angyál” Drogueria üzlete

Debreczen, Piacz-utca 42. sz. szemben a Hungária kávéházzal
ajánlja

a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit.

Padló lackok, Parpuette fényesítők.

Linoleum lackok

különböző színekben.

„Chrysantolin”

a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes eddig létező szereket.

Réztisztító folyadék és pomádék. Ezüsttisztító szappanok.

Folyékony aranyozók különböző színekben.

Tabacó és különböző molyporok.